



## “Απογοήτευση” για το Κραν Μοντάνα από το Foreign Office: Προτροπή για νέα βήματα...

**Μ**ε επιστολή προς μέλη της κυπριακής παροικίας, το Foreign Office εκφράζει την «απογοήτευση» του για το ατελέσφορο της Διάσκεψης για την Κύπρο, καλώντας παράλληλα τις πλευρές να εξετάσουν τα επόμενα βήματα. Η επιστολή έρχεται ως απάντηση σε προηγούμενη επιστολή που είχε απευθύνει η συγκεκριμένη ομάδα Κυπρίων της Βρετανίας στην Πρωθυπουργό Τερέζα Μέι στις 15 Σεπτεμβρίου. Η επιστολή του βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών αναφέρει: «Είναι απογοητευτικό το ότι η Διάσκεψη για την Κύπρο στο Κραν Μοντάνα έληξε χωρίς συμφωνία. Ο σκοπός της επανασύγκλησης της Διάσκεψης ήταν να κλείσουν τα εναπομείναντα κενά μεταξύ των πλευρών, με σκοπό την επίτευξη συμφωνίας. Ο Υπουργός Εξωτερικών και ο Υπουργός Ευρώπης είχαν παραγωγικές συζητήσεις με όλες τις πλευρές στη Διάσκεψη για να βοηθήσουν στην επίλυση των εκκρεμών ζητημάτων. Όλες οι πλευρές ενεπλάκησαν με σοβαρή πρόθεση να φτάσουν σε συμφωνία. Εν τέλει αυτό δεν αποδείχθηκε δυνατό, κάτι που οδήγησε τον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών να κλείσει τη Σύνοδο. Ενθαρρύνουμε όλες τις πλευρές να αναλογιστούν το αποτέλεσμα και να εξετάσουν τα επόμενα βήματα». Όπως προστίθεται, η Βρετανία συνεχίζει να εργάζεται για μία δίκαιη και διαρκή λύση στην Κύπρο που θα ωφελήσει όλους τους Κυπρίους. «Υπάρχει μία μακρόχρονη συναίνεση στο νησί ότι αυτή (η λύση) θα πρέπει να έχει τη μορφή διζωνικής δικαιοδικής ομοσπονδίας με πολιτική ισοτιμία, όπως περιγράφεται στα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε αυτή την επιδίωξη. Εν τέλει, η λεπτομέ-



ρεια μίας λύσης του Κυπριακού είναι ζήτημα για τους δύο ηγέτες και για τις κοινότητες που εκπροσωπούν», καταλήγει η επιστολή του Foreign Office. Στην αρχική επιστολή προς την κα Μέι οι υπογράφωντες Δώρος Παρτσιαίδης, Αντώνης Σαββίδης, Ανδρέας Ταμπουρίδης, Τάσος Πογιατζής, Σεραφείμ Διάκου, Γιάννης Κούβαρος, Μαρία Ζαβρού και Λεωνίδα Λεωνίδου πρότετραπαν τη βρετανική κυβέρνηση να ενισχύσει τις προσπάθειές της και να ασκήσει την επιρροή της ώστε να βρεθεί μια σωστή λύση στο Κυπριακό. «Ο κύριος λόγος (για τη μη επίτευξη λύσης στην Ελβετία) ήταν οι απαράδεκτες απαιτήσεις της τουρκικής κυβέρνησης επί κρίσιμων θεμάτων όπως η παραμονή του τουρκικού στρατού στην Κύπρο, η διατήρηση από την Τουρκία του καθεστώτος της εγγυήτριας δύναμης και των επεμβατικών δικαιωμάτων στην Κύπρο, σε μία χώρα ανεξάρτητη και πλήρες μέλος των Ηνωμένων Εθνών, της ΕΕ και της Κοινοπολιτείας!», σημείωναν στην επιστολή.

## Νέες τουρκικές προκλήσεις με φόντο την ΑΟΖ

Στην πραγματοποίηση γεώτρησης στην Κυπριακή ΑΟΖ θα προχωρήσει η Τουρκία τους επόμενους μήνες σύμφωνα με τον υπουργό ενέργειας της. Επίσης η Άγκυρα κρίνει ως μη ικανοποιητική την έκθεση Γκουτέρες για το Κυπριακό. Επανήλθε στις λεκτικές απειλές η Άγκυρα με φόντο την Κυπριακή Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη. Ο τούρκος υπουργός ενέργειας και γαμπρός του προέδρου Ερντογάν, Μπεράτ Αλμπαϊράκ, σε ομιλία κατά την 8η Ενεργειακή Σύνοδο Τουρκίας, η οποία φιλοξενείται στην Ατάλεια, ισχυρίστηκε ότι μέχρι τέλος του χρόνου η Τουρκία θα αποκτήσει το δικό της πλοίο γεωτρήσεων για την πραγματοποίηση του επόμενου μήνες γεωτρήσεις στην Μεσόγειο και την Μαύρη Θάλασσα. «Στο ξεκίνημα του 2018 θα πραγματοποιήσουμε την πρώτη μας μεγάλη γεώτρηση στην Μεσόγειο. Είμαστε πάρα πολύ αισιόδοξοι για την ανακάλυψη φυσικού αερίου και πετρελαίου στην Μεσόγειο», ανέφερε ο Υπουργός Ενέργειας Τουρκίας, Berat Albayrak. Σε μια άλλη εξέλιξη, θιγμένη εμφανίζεται και η Τουρκία από την έκθεση του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για το Κυπριακό. Σε ανακοίνωση το Τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών υποστηρίζει ότι η έκθεση του κ. Γκουτέρες δεν αντικατοπτρίζει την πραγματικότητα όσον αφορά τις διαπραγματεύσεις για επίλυση του προβλήματος. «Η Ε/κ πλευρά ήταν εκείνη που δεν εγκατέλειψε ποτέ τη μη ρεαλιστική προσέγγισή της, που μπορεί να συνοψιστεί στη φράση «μηδέν στρατός, μηδέν εγγυήσεις» στο Κεφάλαιο της Ασφάλειας και των Εγγυήσεων, τόσο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας όσο και στο Crans Montana. Ήταν εκείνη που δεν επέδειξε καμία εποικοδομητική στάση στο θέμα του νέου συνεταιρικού κράτους για το οποίο γίνεται προσπάθεια να ιδρυθεί στο νησί καθώς και σε κάποια άλλα βασικά σημεία.»

ΚΥΠΡΟΣ



### Community Market

Treasures, Collectables, Art, Jewellery, Clothing, Dining, Kitchen Ware, Bedding, Crystal Ware, Hand Made Items, & Many More

### ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΑΖΑΡΙ

Θησαυροί, Συλλεκτικά είδη Πίνακες, Κοσμήματα, Είδη ένδυσης, Υαλικά, Είδη κουζίνας, Παπούτσια, Κλινοςκεπάσματα & Πολύ περισσότερα

PLENTIFUL BARGAINS FOR EVERYONE

Saturday, 14th October 2017

8am - 6pm

@ the Greek Community Club

206-210 Lakemba St, Lakemba



### ΑΦΘΟΝΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Σάββατο 14 Οκτωβρίου 2017

8:00πμ - 6:00μμ

Στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη

206-210 Lakemba St, Lakemba



\* In case of bad weather, the Market Day will be cancelled



Σε περίπτωση κακοκαιρίας, το Παζάρι θα ακυρωθεί

GOC Welfare 02 9740 8310

## Κατάθεση στη νορβηγική αστυνομία έδωσε η μητέρα

Κατάθεση στις νορβηγικές Αρχές έδωσε την Τετάρτη η μητέρα της μικρής Μαρίε Ελένης για τις συνθήκες απαγωγής της κόρης της, ενώ παράλληλα ο απαγωγέας πατέρας Τόρκελ Γκρίμορουντ αφέθηκε ελεύθερος αφού κατηγορήθηκε γραπτώς. Τώρα οι νορβηγικές Αρχές θέλουν να συμπληρώσουν ορισμένα κομμάτια στο πάζλ της υπόθεσης, ενώ γίνονται και διαπραγματεύσεις μέσω των δικηγόρων ώστε ο πατέρας να έχει τη δυνατότητα να βλέπει το παιδί. Όπως αναφέρθηκε στον «Φ» από το οικογενειακό περιβάλλον της μητέρας της 4χρονης, αυτή τη στιγμή αναμένεται να γίνουν κάποιες διατυπώσεις από πλευράς νορβηγικών Αρχών ώστε η μητέρα και το παιδί που επανέωθησαν την Τρίτη, να επιστρέψουν στην Κύπρο. Η μητέρα έδωσε κατάθεση τόσο για τις συνθήκες απαγωγής όσο και για θέματα κηδεμονίας. Ο 48χρονος πατέρας της Μαρίε - Ελένης, κατηγορείται πλέον γι' αρπαγή και κακοποίηση παιδιού. Όπως πληροφορείται ο «Φ», ο πατέρας δεν μπορεί να δικαστεί στη χώρα του για την απαγωγή στην Κύπρο, ούτε και η Νορβηγία εκδίδει πολίτες της, γι' αυτό και το ένταλμα σύλληψης εναντίον του θα παραμείνει πιθανότατα σε ισχύ. Όσον αφορά στην υπόθεση που διερευνούσε η κυπριακή Αστυνομία, δηλαδή της απαγωγής της 4χρονης στις 27 Απριλίου, θα αναμένεται να διαφανεί πώς θα χειριστεί το όλο ζήτημα η νορβηγική Δικαιοσύνη και αναλόγως θα υπάρξει αντίδραση. Δεν αποκλείεται σε κάποιο στάδιο ο φάκελος της υπόθεσης να διαβιβαστεί στη Νομική Υπηρεσία ώστε να αποφασίσει κατά πόσον ενδείκνυται να γίνουν περαιτέρω χειρισμοί.